Aufgabe Ergebnistabelle aufstellen IKSTK1004

Gegeben sei die in der Anlage befindliche Ergebnistabelle (siehe Anlage Ergebnistabelle).
Wie Sie sehen kbénnen, fehlen die Angaben in den Spalten 1 und 2.

1.

Berechnen Sie das Gesamtergebnis.
Das Gesamtergebnis betragt 2.480,00 €.
Berechnen Sie die Wirtschaftlichkeit.

Die Wirtschaftlichkeit betragt 1,16. Man ermittelt es, indem man die Leistungen durch
die Kosten teilt. Also 15.700 : 13.507 = 1,16 (gerundet).

Wie hoch sind die Selbstkosten des Umsatzes?

Die Selbstkosten des Umsatzes berechnet man, indem man von der Summe der
Kosten in Spalte 7 (das sind 13.507 €) die Bestandsmehrungen in Héhe von 200 €
abzieht. Also 13.507 — 200 = 13.307,00 €.

Fur die Berechnung des Fertigungsgemeinkostenzuschlagssatzes benétigt man unter
anderem die sogenannte Zuschlagsgrundlage. Diese lasst sich in der Ergebnistabelle
ablesen? Wie hoch ist sie?

Man liest sie in der Spalte 7 bei den Léhnen ab, sie betragen 2.900 €.

Fur die Berechnung des Materialgemeinkostenzuschlagssatzes bendétigt man eine
andere Zuschlagsgrundlage. Auch diese lasst sich in der Ergebnistabelle ablesen?
Wie hoch ist sie?

Man liest sie in der Spalte 7 bei den Rohstoffen ab, sie betragen 6.500 €.

Aufgaben mit Losungen und Losungsvideos auf www.priifungstrainer24.de




